
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/07/2021 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Οι Βιβλιοθήκες της Μακεδονίας στην Α΄θμια και Β΄θμια Εκπαίδευση» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Φλώρινας και σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες 
του Διαδικτύου, την Έκθεση Τεκμηρίων με τίτλο: «1821: Οι Βιβλιοθήκες της Μακεδονίας στην 
Τοπική Ιστορία» φιλοξένησε, πρόσφατα, η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Φλώρινας. Οι 
Βιβλιοθήκες της Μακεδονίας ένωσαν τις δυνάμεις τους για να τιμήσουν την επέτειο των 200 
χρόνων από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης. Στην Έκθεση Τεκμηρίων συμμετείχαν 
Βιβλιοθήκες πόλεων της Μακεδονίας, καθώς και το Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης. Κάθε 
Βιβλιοθήκη δημιούργησε περιγραφικά λάβαρα παρουσίασης, τα οποία αποτελούν τον κύριο 
κορμό της έκθεσης, με σκοπό την ανάδειξη των ιστορικών γεγονότων και των αγωνιστών της 
περιόδου της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 στις περιοχές της Μακεδονίας, που δεν είναι 
τόσο γνωστά, όσο τα αντίστοιχα της υπόλοιπης Ελλάδας. Στην Έκθεση συμμετέχουν οι κάτωθι 
φορείς: Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης, 
Δημοτική Βιβλιοθήκη Αλεξάνδρειας, Βιβλιοθήκη Αξιούπολης «Δημήτριος Ε. Οικονόμου», 
Δημοτική Βιβλιοθήκη Θέρμης, Κεντρική Δημοτική Βιβλιοθήκη Θεσσαλονίκης, Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Κατερίνης, Δημοτική Βιβλιοθήκη Καστοριάς «Αθανάσιος Χριστόπουλος», 
Κοβεντάρειος Δημοτική Βιβλιοθήκη Κοζάνης, Δημοτική Βιβλιοθήκη Λαγκαδά, Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Λιτοχώρου, Βιβλιοθήκη Νάουσας, Δημοτική Βιβλιοθήκη Ν. Μουδανιών, Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Πανοράματος, Δημοτική Βιβλιοθήκη Πολυγύρου, Δημοτική Βιβλιοθήκη Πολυκάστρου, 
Δημοτική Βιβλιοθήκη Πτολεμαΐδας, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Γρεβενών, Δημόσια Κεντρική 
Βιβλιοθήκη Έδεσσας, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 
Σιάτιστας «Μανούσεια», Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Φλώρινας «Βασιλικής Πιτόσκα» και το 
Πολεμικό Μουσείο Γ΄Σ.Σ. Θεσσαλονίκης. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να λάβετε την σχετική πρόνοια, προκειμένου η Έκθεση Τεκμηρίων με τίτλο: «1821: 
Οι Βιβλιοθήκες της Μακεδονίας στην Τοπική Ιστορία» από το νέο σχολικό έτος 2021-2022 να 
περιοδεύσει σε όλες τις Σχολικές Μονάδες των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της 
Μακεδονίας, όπως και στις δύο τελευταίες τάξεις (Ε΄ και Στ΄) των Σχολικών Μονάδων των 
Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
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